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В рамките на увода на дипломната работа на тема „Киберпрестъпността като 

заплаха за националната сигурност“ са формулирани обекта и предмета на изследването. 
Определена целта на научната разработка, изброени са задачите, с чието решаване тя ще 
бъде постигната.  

Предметът на изследването, визиран в увода е фокусиран върху ускоряващите се 
информационно-технологични промени и възникващите като резултат от тях социални 
изменения, които оформят специфични предизвикателства при създаването на политики, 
подходи и решения за управление на националната сигурност в аспекта на 
киберпространството. 

Инструментариума посочен от дипломанта включва изследване на 
съществуващата литература в областта, преглед на различни стратегически и 
нормативни актове, провеждане на проучвания. 

Задачите за постигане на целта поставени от дипломанта са свързани с проучване 
на няколко отделни компонента, които са логически подредени съобразно естеството на 
взаимовръзките им и респективно се представят в три обособени части като отделни 
глави. 

Рецензираната дипломна работа, изготвена от дипломанта е представена за 
защита в срок. Избраната за разработване тема е актуална.  

Заглавието на дипломната работа отговаря на нейната структура и цялостно 
изложение. 

Структурата на работата обхваща увод, три глави, заключение и списък на 
използваната литература. Същата е в обем от 72 страници печатан текст. 

В увода дипломантът е представил изследвания проблем и неговата актуалност. 
Формулирал е обекта на изследване, откроил е целта и задачите, които си поставя за 
решаване в рамките на дипломната работа. 

В първа глава са разгледани същността и значението на понятието 
киберсигурност. Анализирана е нормативната уредба касаеща това понятие. 
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Втората глава е посветена  на мрежовата информационна сигурност като част от 
киберсигурността. Описани са законовите възможности за предоставяне на информация, 
задълженията на доставчиците на цифрови услуги, засегнати са и административно- 
наказателните разпоредби. 

В трета глава е разгледана киберпрестъпността, видове киберпрестъпления и 
органите на национално и международно ниво за противодействие на този вид 
престъпления. 

В заключението дипломантът откроява най-важните акценти в изследваната от 
него проблематика. 

След извършена проверка със софтуер1 бе установено съвпадение за плагиатство, 
като бяха получени следните стойности КС1 –15.03% и КС2 12.04%. 

Липсата на нормативно определена стойност на сходство при проверка със 
софтуер, която да покаже, дали разработката да бъде допусната или съответно 
недопусната до защита, не ми дава основание, да не допусна дипломната работа до 
защита.  

Заключение 
Представената за рецензия дипломна работа е структурирана разработка, която 

отговаря на основните критерии и изисквания към една магистърска теза.  
Предвид изложеното, предлагам на държавната изпитна комисия да допусне, по 

нейна преценка, дипломната работа на тема „Киберпрестъпността като заплаха за 
националната сигурност”, разработена от фак. № МССТ 6390, до защита за придобиване 
на ОКС „магистър” по специалността „Защита на националната сигурност”. 

Държавната изпитна комисия би могла да зададе следния въпрос на дипломанта: 

Бихте ли разяснили целите, които са поставени в Конвенция за престъпления в 
кибернетичното пространство или още позната като Конвенция от Будапеща, 
ратифицирана със закон приет от 39-тото Народно събрание на Република България?  

 
ПРИЛОЖЕНИЕ: Пълен доклад  - 1 .pdf файл (Само за държавната изпитна 
комисия!). 
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